MH-beskrivning:
MH (Mentalbeskrivning Hund) är en officiell provform avsedd att beskriva hundars mentala egenskaper. Beskrivningen är ursprungligen framtagen för brukshundar men har idag även använts på en mängd andra hundraser.Vid MH ingår många moment där man studerar beteenden väsentliga för alla hundraser oberoende av användningsområde. Några moment är mer intressanta för hundar i praktiskt arbete och kanske mindre intressanta för familjehundar. Man kan då som hundägare bortse från dessa och ändå få ut mycket information av provet i sin helhet. Arbete pågår att utarbeta mer rasanpassade MH och framtiden får utvisa vad som händer. Till dess är dagens MH det bästa sättet vi har att utvärdera våra terrier mentalt men bör självklart kombineras med andra utvärderingar. Fördelen med MH är att den utgör en standardiserad provform med ett antal standardiserade moment där man beskriver hundens reaktioner på ett antal retningar som alltid ska vara lika oberoende av ras eller provtillfälle. 
Vill du veta hur en MH-beskrivning går till? Klicka här! (LÄNK till http://www.terrierklubben.se/klubben/kommitteer/MH/sa-gar-det_till.html ) Vill du se var beskrivningstillfällen finns tillgängliga? Titta här (LÄNK till http://www.terrierklubben.se/klubben/kommitteer/MH/MH2010.html ) eller kontakta din lokala Brukshundsklubb!
För att bevaka och fastställa våra rasers stabila mentala egenskaper, önskar SvBtk att framför allt Avelsdjuren genomför MH-beskrivning och att beskrivningsunderlaget skickas till AKs sammankallande. 
